

“老物件”扎堆维修 长廊里排队理发

本报“老子帮办”上周末走进康和新城小区，为居民解决愁事难事

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金
汇 通讯员 孙启然 摄影报道

4月27日上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区只楚街道康和新城社区联手举办的“老子帮办”进社区活动第343站在康和新城小区广场举行。“老子帮办”栏目记者、参加单位的工作人员和热心志愿者帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、消费维权、家政服务、珠宝鉴定保养等系列惠民项目，受到市民的广泛好评。



雨水管断裂,家中漏水

今年4月，市区下了几场好雨，但有的人却高兴不起来，他们又开始为房屋漏水的问题而发愁。当天上午，有多位市民因房屋遭遇“水患”向栏目记者求助。

张先生家住幸福南路，2021年小区改造时，他所在楼栋的雨水管断裂，并掉落下来。“水管脱落后，雨水顺着墙体流到我家，现在我家的天花板及客厅卧室的墙体都发霉发黑了！”张先生告诉记者，这两年他的房子问题越来越多，墙面开始不停掉渣，有的地方因发

霉还长出了绿毛。从去年夏天开始，他和家人曾多次找人上门查看，社区工作人员也多次帮他联系施工方和住建部门，但房屋漏水问题一直没有解决。张先生希望有关部门帮助更换雨水管，解决家中“水患”。

王先生家住化工路，他家的房顶从十年前就开始漏水，每到雨雪天气，他和家人都愁眉不展。“我和老伴一到阴雨天就特别担心。”王先生告诉记者，从2014年开始，他多次找人维修，但钱花了不少，可一到雨季房子还是

照样漏水。“希望‘老子帮办’帮我找一家信得过的单位，彻底修一下我家的老房子，我们再也不想‘抗洪’了！”

家住红旗西路的赵女士也遇到了类似的烦恼。由于年久失修，赵女士家楼顶的“水漏子”裂了，雨水直接冲刷楼体，并顺着墙体渗入了她家里。凤凰台的徐女士家中也时常遭遇房屋漏水之苦。

目前，栏目记者和工作人员正在帮几位市民联系相关单位，争取早日帮大家解决“水患”。

“老物件”扎堆儿维修

每期活动中，老物件维修的摊位前总是排满了人。市民将家中亟待修理的“老物件”拿到现场，包括座钟、缝纫机、料理机、电饭煲、风扇等。据不完全统计，由帮办员孙德荣、李肇平和赵飞组成的维修团队，当日为36位市民提供服务。除了住在康和新城社区的居民外，有不少市民是从其他社区赶来的。

赵先生年过七旬，当天上午专门从福山赶到本期活动现场，向“老子帮办”栏目帮办员孙德荣求助。赵先生有一台形似酒杯的老式座钟，是他结婚的时候购置的“三大件”之一。“这台座钟已经50多年了，是在烟台木钟厂买的，当时可是紧俏商品。”赵先生告诉记者，他住在福山区，一直

想参加“老子帮办”的活动，但是苦于前几期活动场地离家太远。“我从1992年晚报创刊就开始订阅，最喜欢咱们‘老子帮办’栏目的报道和《烟台街》刊登的文章。”赵先生说，“我十分期待咱们栏目今年能到福山区办几场活动！”帮办员孙德荣为这台座钟全面“查体”后表示，这台历经50多年的座钟没啥大问题，只需要好好保养、加油润滑齿轮即可。

来自烟台通修电气有限公司的赵飞自加入“老子帮办”以来，修理的大多是厨房小家电或者风扇等常见的家用电器，当天在活动现场修理了一件养生电器——电动洗脚盆。家住康和新城的郭女士有一个用了十多年的电

动洗脚盆，因为日常功能齐全、质量也不错，就一直没有更换。大概一个月前，郭女士通电使用，却突然听到了“砰”的一声响。“我当时就不敢用了，但是也舍不得扔，这个盆当年花了500多元。”郭女士告诉记者，本来找不到人修理，直到看到了“老子帮办”即将走进康和新城的消息，就决定拿来试一下。赵飞检查后发现，电动洗脚盆内部的电容已经烧坏，如果修理需要支付100元的换件费用。郭女士思考一番后决定修理一下。15分钟后，更换了电容的洗脚盆又能正常加热了，郭女士开心无比：“这100多元花得很值！现在100元上哪儿能买到这种质量的盆子？”

长廊里理发排起长队

“下一个是我吗？”在活动现场北侧的休闲长廊里，坐满了排队理发的市民。面对大叔大妈的热情等候，环球美发两位年轻的理发师薛佩婧、田翔干劲十足。从上午9点到中午12点，他们先后为22位市民提供免费理发服务。

继参加了凤凰台和绿色家园社区两站的活动之后，这是两位美发师第三次来到“老子帮办”进社区活动现场。田翔说：“虽然这几站路挺远，排队的市民也不少，但能为年龄

较大的市民提供方便，我们辛苦一点也值了。”薛佩婧也觉得为民服务的感觉很不错。“老人们对于发型没有什么要求，让我看着剪就行。”薛佩婧告诉记者，她感觉参加这类公益活动非常好，能够帮助大家是一件很开心的事情。小区居民孙大叔平时都在小区外面的理发店剪头发，这次听说“老子帮办”团队有免费理发活动，便忍不住来尝试一下。“天气越来越热了，剪完头发真清凉，两位理发师服务真好！”

修复缺牙注意这些问题

烟台市口腔医院义诊队伍自加入“老子帮办”进社区活动以来，受到了市民的广泛关注。每期活动都有不少口腔病患者到现场咨询，此次活动中烟台市口腔医院老年口腔科医师王江红为20位市民检查了口腔健康状况，并根据检查结果量身打造合理的解决方案。

专家在检查中发现，有的老年人随着年龄增长，会缺失口内所有的牙齿。今年79岁的王大爷深受牙齿缺失的困扰，满口只剩下两颗“岌岌可危”的牙齿，其他牙齿大多只留下了残根。由于缺牙，王大爷日常以流食为主，几乎享受不到食物的美味。他问王江红医生，如果修复缺牙要注意哪些事项。

王江红解释：“全口假牙修复前需去除未经治疗的残根残冠，有些患者在修复前需对尖锐的骨突、明显的骨尖、不能恢复的增生软组织以及松软的牙槽嵴进行外科修整。在取印模前48~72小时开始停戴旧假牙，使取印模时黏膜组织能恢复正常形态和厚度。对于存在旧假牙压迫造成黏膜红肿、溃疡的，应停戴旧假牙一周左右的时间，以使黏膜恢复正常。”王江红建议广大患者，在取印模前的一段时间内，每天用手指或牙刷有规律地按摩承托区黏膜，使黏膜受到功能性刺激。

全口牙缺失的无牙颌患者失去了牙齿对食物的切割和研磨作用，会增加胃肠消化负担。除此之外，无牙颌患者还会出现发音功能影响，面下1/3高度变短、软组织塌陷、皱纹加深、口角下垂等面容苍老的改变，这些甚至会影响患者的心理状态及社交活动。

商家为“小换客”发风筝

当天最热闹最受关注的当属“老子帮办”与康和新城社区共同组织的“旧物交换大集”活动。30多位辖区居民共同参与这场旧物换购盛会，小学生成了其中的主力军。孩子们相互交换图书、玩具和日常用品，通过以物换物，原来互不相识的陌生人成了好朋友，现场一片欢声笑语。

孩子们的欢笑声感染了现场的工作人员和志愿者。在活动进行到一半时，九牧集团·小牧卫浴的工作人员决定为参加现场活动的孩子们留点纪念。看到天气不错，南风吹拂，他们决定为每一位到场的小朋友发一个风筝。上午10点过后，广场上空风筝多了起来，最多的时候，风筝数量达到了20多个。五彩的风筝在空中飘扬，孩子们欢声笑语不断，围观的市民也不断拍手叫好，场面温馨感人。

下一站，相约海岸社区

从上午8点半到中午12点，“老子”团队累计接待市民237人。市民提出的各类问题中，法律方面的问题8件、健康方面问题85件、生活咨询和家政方面问题76件、其他问题68件。这些问题绝大多数圆满解决，还有一些暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

五一假期，“老子帮办”进社区活动暂停。5月18日，“老子帮办”进社区活动第344站将移师莱山区马山街道海岸社区举行，具体地址待定。今后，“老子帮办”进社区活动还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老子”来到您所在的社区，您对“老子”有哪些具体的要求，可以拨打6601234或18663826865联系我们。

